

Штукерт Н.А.

ГБОУ ВПО ИвГМА г.Иваново

Великая Отечественная война в судьбе моей семьи

9 мая 2015 года наша страна будет отмечать 70 лет со Дня Победы в Великой Отечественной войне. С каждым годом всё меньше и меньше остаётся непосредственных участников войны, тружеников тыла, тех, кто может рассказать о войне. И тем дороже для нас воспоминания ветеранов, прошедших эту страшную войну.

Гремящие сороковые годы... Сколько жить будет наше старшее поколение, обожженное их горячим огнем, оно не забудет того, что наша страна пережила с горького трагического рассвета 22 июня 1941 года до наполненного бурной радостью солнечного утра 9 мая 1945 года. Об этой поре уже написаны горы книг, снято много картин. Кажется, все сказано и пересказано: и о событиях, потрясших мир, и о людях, вынесших на своих плечах невероятную тяжесть пережитого.

Мы, молодежь третьего тысячелетия, несмотря на то, что прошло 70 лет после окончания Великой Отечественной войны, про нее знаем. 9 мая – День Победы – широко отмечается по всей России: чествуют ветеранов, показывают военные фильмы по телевидению, газеты печатают статьи на военную тематику.

Каждая семья имеет связь с этой войной. Мою семью война тоже не обошла стороной. В семейном альбоме хранится фотография дедушки, ветерана тыла, с медалями на груди. Помню рассказы моей бабушки о её непростой жизни в партизанском отряде в тылу врага во время войны. Их рассказы о войне просты, как будто речь о чем-то обыденном, и в этой простоте мне открывается величие, величие простого советского человека. Они делали то, что считали нужным.

22 июня 1941 г. войска фашистской Германии вторглись на территорию СССР - началась война, которая вошла в историю как Великая Отечественная

война народов Советского Союза за свою свободу и независимость. С самого начала война сложилась для советской стороны крайне неблагоприятно. Сказались такие факторы как превосходство противника в вооружениях и численности войск, массовые репрессии против военных кадров в конце 30-х годов.

Ранним июньским утром, 22 июня, в 4 часа утра, фашистская Германия начала осуществление плана «Барбаросса» нанесением воздушных ударов по крупнейшим промышленным и стратегическим центрам Советского Союза.

Прорвав оборону пограничных войск, фашисты, несмотря на упорное сопротивление частей Красной Армии, быстро продвигались в глубь территории Белоруссии. Уже к концу июня фашистские войска вошли в столицу Белоруссии город Минск.

Моя бабушка, на начало войны ей было 13 лет, с родителями жила на территории Западной Белоруссии. И поэтому их район уже в первые дни был оккупирован немецко-фашистскими войсками. В первые месяцы войны немцы стали угонять в Германию на принудительные работы молодёжь. Забрали двух старших сестёр моей бабушки. На территории района стали зверствовать оккупанты и их прихвостни – полицейские, среди которых было очень много украинских бандеровцев. Большинство жителей деревни, в том числе моя бабушка с родителями, ушли в лес в партизанские отряды. В партизанском отряде было много кадровых военных, которые не смогли выйти из окружения, а также партийных работников, специально оставленных для ведения подпольной и партизанской борьбы. На территории Белоруссии во время войны, на оккупированной территории, действовало очень много партизанских отрядов. За годы войны этими отрядами было уничтожено много живой силы врага, пущены под откос большое количество вражеских поездов, перевозящих немецких солдат, военную технику и боеприпасы. В «центр» сообщалась необходимая информация, добытая разведчиками – партизанами. За три года партизанской войны погибло очень много партизан. Моей бабушке и её родителям в этой войне посчастливилось выжить. Они принимали

непосредственное участие в освобождении Белоруссии летом 1944 года. Несколько населённых пунктов были освобождены их партизанским соединением ещё до прихода войск Красной армии. Это была очень большая помощь нашим войскам. После освобождения территории от немецко-фашистских захватчиков, бабушка вместе с родителями участвовала в восстановлении разрушенного народного хозяйства своей республики.

Отступая на восток, части Красной Армии вели тяжелые оборонительные бои. В помощь армии из местных жителей формировались отряды и полки народного ополчения.

Мой дедушка начало войны встретил с родителями в Восточной Белоруссии. В начале июля 1941 года его родители ушли добровольцами в отряды народного ополчения, которые участвовали в строительстве оборонительных объектов, вели борьбу с диверсантами, шпионами, парашютными десантами, охраняли промышленные объекты, железнодорожные узлы. Они погибли в первые месяцы войны в боях с захватчиками.

К началу сентября 1941 года вся территория Белоруссии была оккупирована немецко-фашистскими захватчиками. А мой дедушка вместе со своей бабушкой, которая трудилась на заводе, были эвакуированы вместе с заводом за Урал в Сибирь. Эвакуационные мероприятия проводились в очень сжатые сроки, в сложных условиях прифронтовой обстановки, под обстрелами и налетами вражеской авиации. Мой дедушка свою трудовую деятельность начал в 14 лет на военном заводе. Всю войну он делал снаряды для нашей армии. Это был его вклад в общее дело – в победу над гитлеровской Германией.

Мои дедушка и бабушка воевали и трудились для того, чтобы в стране был мир, чтобы их дети и внуки не видели войны. Великая победа была одержана благодаря героизму и стойкости простых советских людей, к которым относились и мои дедушка с бабушкой.

Я благодарен своим дедушкам и бабушкам. Если бы они тогда не выстояли, то, возможно, меня бы сейчас не было. Я буду помнить об этом всегда!